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Conselho Municipal de Meio Ambiente - CONSEMAC 

Ata da 10ª Reunião - 07/08/2009 
 Câmara Setorial Permanente de Gestão de Resíduos - CSP-GR. 

 
 

 
Local: sala de reuniões da SMAC – sala 1201 do CASS – bloco I. 
Início: 10h30 
Término: 13h30 

 
Presentes: Aspásia Camargo - coordenadora e Rachel Fares (CMRJ); Claudia Froes-relator (SMAC/CRS); 
Maria Josefa (SMAC/CEA); Rosemary Gomes e Pedro Caminha (SEDES), Andrea Barreto (CRQ-III), Elinor Brito 
e Roberto Silva (COMLURB); Mônica Rocha (SECOVI-Rio). 
Convidados: Leda (2293-0572), Mauro e Roberto (2503-3098) – equipe SMAC sobre Plano Diretor 
 
 
Ausentes: FELC-RJ, SECOVI-Rio, SMAS, SMTE. 
Saída antecipada justificada: Mônica Rocha 
 
 
ASSUNTOS TRATADOS: 
 
 
1. A Coordenadora informou de sua participação no Encontro de Mudanças Climáticas, realizado na última 
semana de julho, em Minas Gerais, organizado pelo Earth Institute. 
 
2. A Coordenadora desta Câmara, como Coordenadora também da Comissão do Plano Diretor da Câmara, 
propôs a sugestão de metas sobre “Resíduos Sólidos” a serem incluídas no Plano Diretor. Para informação aos 
membros da Câmara sobre o estágio de avaliação das sugestões da SMAC, levadas pela SMU, foram chamados 
a participar da reunião os representantes da SMAC que coordenam a atualização do P.D.: Leda, Mauro e 
Roberto. 
 
Será pedida pela SMAC à SMU que seja apreciada a inclusão dos seguintes 5 itens no PD: 
 
- “Cumprir a Lei de Gestão Integrada de Resíduos Sólidos que prevê a universalização da Coleta Seletiva 
Domiciliar em 100% do território do município do Rio de Janeiro, em 4 anos, o que abrange a implantação da 
Coleta Seletiva no prédios da administração pública”; 
 
- “Contribuir institucionalmente e criar instrumentos para reduzir, racionalizar e combater o desperdício através 
de políticas públicas e de campanhas de educação ambiental da população que permita a redução de 20% dos 
resíduos em dez anos”. 

Comentários: 
. Contribuir institucionalmente e criar instrumentos para reintroduzir 20% do lixo domiciliar  gerado no 
município  na cadeia produtiva da reciclagem nos próximos quatro anos. 
. Considerando o universo total de resíduos potencialmente recicláveis (incluindo os resíduos da 
construção civil, poda, lixo eletrônico, etc) reciclar 30% do total dos resíduos gerados;  

 
- “Contribuir para a geração de trabalho e renda através da inserção econômico-social de catadores através da 
coleta seletiva solidária e participativa, por um lado e, por outro, reinserção da matéria prima na cadeia 
produtiva”; 
  
- “Definir políticas fiscais e financeiras que estabeleçam parâmetros referenciais de isenção e benefícios que 
facilitem a redução, reutilização e reciclagem dos resíduos”; 
  
- “Incluir ações estruturantes em saneamento e em práticas sustentáveis, como escalonamento do IPTU e 
seguro ambiental (diretrizes externas do código de obras e legislação tributária)”. 
 
3. Pauta da próxima reunião: Lixo extraordinário e evolução da proposta de destinação de resíduos orgânicos de 
grandes geradores, nas instalações da COMLURB no Caju, como forma de incrementar não só a produção de 
composto orgânico, como também de atender à demanda desta classe. 

 - Próximas reuniões: 17/08/09 e 02/09, às 10h, respectivamente nas salas de reunião da SMAC e na sala do 
CONSEMAC. 
 
- Conforme informado, após reunião, pela secretária da Aspásia foram confirmadas as datas: 
- 17/08, às 10 h na sala de reuniões da SMAC, e 02/09, às 10h, na sala do CONSEMAC.    


